

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año X

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 5 de Diciembre de 1895

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion Plaza de los Apóstoles, número 20. No se devuelven originales.

N.º 2877

Edicion de la noche—5 Diciembre

Las Provincias de Levante SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

FRIO

Ayer y hoy se ha acentuado el frio en esta region.

Los que aun estaban desprevenidos de ropa, confiando en la temperatura primaveral que reinaba, se han visto sorprendidos y apremian a los sastres para que les hagan cuanto antes las prendas que les tienen encomendadas.

Una capa vale hoy para algunos un mundo, y sin embargo hay muchos sin ella.

El frio es una calamidad para los pobres, que no encuentran en esa época donde trabajar, para ganarse un pedazo de pan.

En nuestra ciudad es una bendicion para los desheredados de la fortuna la Tienda-asilo, que tapa mucha hambre.

El mantenimiento de tan benéfica institucion, es cuestion de honor para el noble pueblo murciano.

LA CAMPAÑA

Siguen las operaciones militares en Cuba favoreciendo a nuestras armas.

Los dos cabecillas mas importantes, Máximo Gomez y Maceo, están muy estrechados por nuestras columnas y se espera con impaciencia alguna accion importante, que decida de una vez la campaña.

Carta de Madrid

4 Diciembre 95.

Las cuestiones palpitantes de actualidad se van serenando, después de pasados los momentos de exaltacion.

El criterio del jefe del gobierno sobre la cuestion municipal, es aceptado por las personas sensatas. Mientras no se pruebe una acusacion grave, no puede causar sus naturales efectos, pues de otra suerte quedaban indefensos los mas altos intereses sociales.

El gobierno se limita a garantizar la absoluta independencia de los tribunales para que esclarezcan los hechos, supuestamente que a los tribunales han acudido los acusadores.

El movimiento de la opinion ha sido noble, generoso y digno, para perseguir la inmoralidad municipal; es preciso hacer un escarmiento; pero los enconos políticos, las miserables pasiones del despecho, han dado tan admirable impulso; y la prensa vá cediendo en sus impetus, la opinion se niega a ser explotada por los que solo persiguen dañar determinados elementos del partido conservador y es de esperar que serenados los ánimos queden las cosas en su punto.

Claro es, que los enemigos del gobierno han de aprovechar todo género de circunstancias, pero Cánovas y Sagasta están decididos a que los ministros de la Corona, no estén a merced de intrigas políticas, y ya que nuestras leyes y la moral misma, no castigan a nadie sin prueba, parece lo natural que se aplique el mismo sano criterio a los más altos funcionarios de la nacion.

Respecto a la política de esa provincia, está confirmado que Puigcerver y Sagasta, mantienen la gefatura de Esteve en el partido liberal de Murcia, con el Comité que se eligió, sin nuevas organizaciones que juzgan perturbadoras.

Puigcerver ha recibido cartas de algunas individualidades de esa capital, que eran consideradas como disidentes, y le reiteran su incondicional adhesion. En cambios otras permanecen calladas y se presume que continuarán en la disidencia.

Puigcerver ratifica sus anteriores opiniones de que liberales y conservadores deben permanecer en la mas absoluta concordia y reitera su proposito de condenar enérgicamente toda disidencia dentro del partido liberal.

Parace tambien seguro que el diputado Villapadierna, por honor de su partido y por respectos así propios, prescindirá en absoluto de los elementos liberales del distrito de Yecla, que resulten manchados por su gestion administrativa.

Villapadierna es persona correcta y amiga de la moralidad; sus antecedentes y sus propósitos le hacen incompatible con los que a título de liberales, han saqueado los ayuntamientos de aquel distrito.

No sería, por tanto, imposible, que bajo la base de la moralidad y del saneamiento del distrito de Yecla, se viniera a una patriótica inteligencia entre liberales sanos y conservadores, lo cual sería un bien para el presente y el porvenir.

El ministro de la Gobernacion está enterado de los buenos servicios que presta el vice-presidente de esa Comision provincial, D. Federico Chápoli, cuyo fscundo celo ha regularizado la vida difícil que venian haciendo las casas de la beneficencia provincial.

El Sr. Cos-gayon, ha elogiado mucho la conducta del Sr. Chápoli.

Se encuentran en esta los murcianos D. Francisco Martinez Gonzalez, don Agustin Ruiz, D. Antonio Hernandez Almansa, D. Jesualdo Cañadas y don Andrés Almansa.

Todos ellos regresaran a Murcia muy en breve.

El candidato del partido conservador para Diputado provincial, que se elegirá el próximo Domingo en Cieza-Yecla, lo será D. Antonio Mendaña, de Jumilla, antiguo y consecuente conservador y persona de buena posicion é independencia.

Desde hace dias se encuentra en ésta el Excmo. Sr. Baron del Solar de Espinosa, que gestiona asuntos de mucho interés para el distrito de Yecla.

Suyo afectmo.,

X.

Crecimiento del catolicismo.

A principios de este siglo los católicos existentes en todas las naciones protestantes de Europa figuraban por menos de tres millones y medio. En Irlanda habia ocho millones, seis en Alemania católica, seis y medio en Polonia y 335.000 en Suiza. En la Turquía europea no excedían de 250.000. En tales condiciones deplorables, las misiones católicas de Oriente redoblaron sus esfuerzos para acrecer la cifra de católicos, que en la Turquía asiática contaban 380.000; 475.000 en el vicariato de la India inglesa; 310.000 en Indo-China; 6.000 en Corea; 61.000 en los Estados Unidos; 120.000 en el Canadá; 105.000 en las Antillas españolas, con 14.000 en Guyana, 38.000 en Tejas y California y 47.000 en todo el Africa.

A un siglo de distancia, los 120.000 católicos de Inglaterra se han conver-

tido en 1.690.021, con 1.628 iglesias y más de 2.000 escuelas cristianas, y los seis millones de Alemania en 16, siendo católica una tercera parte del imperio. En Holanda, en vez de 950.000 católicos a fines del siglo pasado, son hoy 1.488.852. En Suiza, 1.800.409. En Rusia, sin contar Polonia, toda católica, 2.882.891; en Cáucaso, 27.000 en números redondos; 24.000 en Siberia, mientras en la península balcánica los 250.000 de hace un siglo, son hoy 639 mil 781. La Turquía asiática y Persia los han visto acrecerse hasta la cifra de 659.690.

Hemos dicho que en la India eran en el siglo XVIII 475.000 los católicos. Hace un lustro figuraban ya por 1.692.397. En igual tiempo existian en China cinco misiones con 205.000 fieles; hoy se cuentan 38 con 576.440.

Però el gran crecimiento de la iglesia católica, producto en mucha parte de las inmigraciones de irlandeses, germanos é italianos católicos, ha sido en los Estados Unidos. En 1890 y sigue el crecimiento, se contaban ya en los estados Unidos 707.728 católicos, repartidos en 13 provincias, con 181 hospitales, 129 hospicios, 514 institutos de Orfandad; 3759 escuelas parroquiales á las que asistian 580.453 alumnos; 36 seminarios, 219 colegios de niños, 493 pensiones de niñas, con 327.633 alumnas y 9.056 iglesias y capillas.

En el Canadá, los 120.009 católicos son hoy dos millones, con una Universidad, 20 Seminarios, 36 colegios, 44 escuelas comerciales y 4705 parroquiales, á las que acuden 243.539 escolares.

En las antillas igual progreso. En la América del Sur, donde toda la poblacion blanca y mestiza es católica, los indios convertidos ascienden á 829.704, permaneciendo salvajes 2 millones seiscientos setenta mil.

Pasando al Africa (Argelia), donde apenas existian 4000 católicos, cuenta hoy 40.000, y Túnez, que tenia 2.000, tiene ya 27.000. Aunque las misiones de Marruecos se encuentran en circunstancias difíciles ante los pueblos de Berberia, existe una mision que se extiende á Tanger, Mazagán, Tetuan y Mogador. Cuenta 45 misioneros con 38 escuelas.

Otra prefectura apostólica ha sido creada en el Sahara: la de la Eritea africana.

En el Africa Occidental las misiones están divididas en misiones del Senegal, con 12.000 católicos, 20 iglesias é igual número de escuelas; la mision de Sierra Leona, con 2000 católicos, cinco iglesias y seis escuelas; la mision de la Costa de los Esclavos en Dahomey, con 3300 católicos, seis capillas y siete escuelas, que se acrecerán con las victorias francesas; la mision de Benin, que comprende nueve iglesias y 21 escuelas para ambos sexos; la mision de Níger Superior; la de Gabon, con 6000 católicos y la del Congo, representando un total de 14 misiones, seis vicariatos y 38.000 fieles. En el Africa Oriental hay cinco misiones, 40 iglesias, 37 escuelas y 23.000 fieles.

En el centro del Africa el vicariato del Sudan cuenta con 250 católicos; el de los grandes lagos 4850, con 10 iglesias, 16 escuelas y 54 misiones.

Son diversos los grupos de las islas de Africa; en las Azores hay 270.000 católicos; en Madera, 132.000; en Cabo Verde, 107.000; en Guinea, 21.000; en Fernando Poo, 4.000; en la isla de la Reunion, 109.000 y 110.000 en la isla Mauricio.

De la Australia existen 859.460 católicos, y su jerarquia eclesiástica comprende cinco arzobispos, 21 obispos, 715 sacerdotes y 1707 iglesias. En la Polinesia se cuentan hoy 11 preladatos, 193 misioneros, 415 iglesias y capillas, 243 escuelas y 90.900 católicos.

Noticias de Orihuela

(De nuestro corresponsal.)

A las dos de la madrugada de ayer,

cuatro individuos detuvieron en el camino de Alicante, término de Albaterra a un pobre carretero entendido por el *Alforjas*, el cual se dirigia al mercado de este.

Los cacos después de matarle un perro al infeliz carretero, le dieron siete puñaladas, llevándose como remate de tan criminal hazaña, las caballerias que iban enganchadas en el vehiculo.

Los criminales han sido capturados por fuerzas de la benemérita, y están á disposicion del juzgado correspondiente.

—El próximo domingo, celebrarán los vecinos de la calle de Arriba grandes fiestas, con motivo de la inauguracion de la Ermita á la Virgen de Monserrate existente en dicha calle.

—El dia 7 á las cuatro de la tarde tendrá lugar la bendicion del nuevo Altar por el Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, acompañado del excelentísimo Ayuntamiento y la banda de música municipal.

A las siete de la noche se trasladará la gloriosa imagen de Nuestra Señora de Monserrate desde casa de D. Andrés Pescetto, calle del Colegio á la iglesia de San Juan, donde al siguiente dia habrá solemne funcion religiosa, con sermón que dirá el diácono D. Benito Lopez.

—Ha salido para la Habana, en el vapor «Afonso XIII», el bizarro capitán de infanteria D. Pio Lopez Pozas, héroe de Mindanao.

—Hace varias noches que cierto caballero de esta ciudad, amante de la moralidad y muy conocido por la nobleza de sus cristianos sentimientos, se presentó al alcalde Sr. Mesplee, denunciándole cierta casa algo sospechosa, á juzgar por el mucho movimiento que á todas horas del dia y de la noche en ella se nota, lo que impide por completo que los honrados vecinos, habitantes donde existe esta sucursal, puedan salir á la puerta de la calle, por no ver y oír hechos y frases que ponen la moral y las buenas costumbres á cero grados.

El Sr. Alcalde prometió tomar cartas en el asunto, y por si ha cumplido lo que prometió, sinceramente le felicitamos.

Però se nos ocurre preguntar: ¿ignoraba el Sr. Mesplee el hecho que se le denunciaba?

Creemos que sí, por cuanto varios agentes de orden público, visitaba con mucha frecuencia dicha casa, lo que prueba que en ella habia escándalos y que por lo tanto se hacia necesaria la intervencion de la autoridad, de los que habia que enterar al alcalde.

—El dia 16 de los corrientes, marcharán á sus casas los alumnos del Seminario de S. Miguel á pasar las Pascuas de Navidad.

—Ayer varios mozaletes del Arrabal Roig, se entretenian en hacer disparos á la «Cruz del Rio», sin que apesar de ser muchos los disparos hechos, fueran impedidos por los que en cumplimiento de su deber, hubieran podido evitarlo.

4 Diciembre de 1895.

El ejército de Cuba.

Distribucion de las tropas.

El ejército de la isla de Cuba ha sido dividido en la forma siguiente:

Departamento Oriental.

Primer cuerpo de ejército, Departamento Oriental, comandante en jefe, general Pando.

Primera division, general Moreno. Primera brigada, de la parte occidental del mismo departamento, general Linares. Medias brigadas: coroneles Sandoval y Marote.

Cuerpos: Antequera, Baleares, San Fernando, Aait; seccion de artilleria de montaña.

Segunda brigada, de Oriente, general Navarro.

Media brigada, coronel Zaskowski.

CENTRO MÉDICO-QUIRÚRGICO DIRIGIDO POR D. JOSÉ MARIA CASTILLO Médico Forense y de la Beneficencia Municipal.

Horas de consulta, de 11 á 1 y de 3 á 5. Servicio permanente para las curaciones especiales.

Tratamiento de la Difteria por el suero, método Behring-Roux. Vacunacion contra la rabia, procedimiento Pasteur Ferrán. Jugos orgánicos de Brown-Sequard. Embalsamamientos. Operaciones quirúrgicas con el concurso de distinguidos profesores. Los honorarios son módicos y convencionales.

Calle de Alfaro, núm. 7.

EL RAMILLETE

Antigua confiteria de Solis

Novedad del dia

Pastillitos ESCELSIOR de ojal-dra fina con relleno de yema, 1'50 libra. Meladas de acerola. 2 ptas. libra Id. membrillo. 1

Jaleas. 1 caja Todos los dias encontrará el público pasteles de Gloria, Moscovitas, Milanos, Benedictinos, Media luna, Carne, Chicharron y otros.

Para el chocolate, café, thé, leche, vinos y postres.

Ojaldras, fin de siglo, tortas de Alcazar, sequillos de Bocairant, Monovar Pardos y los ricos bollos de leche y yema.

CRÉDITO PÚBLICO 19.

Frente á la calle de Bodegones

ESPECIALISTA

Unico en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases.

Tambien las tiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchilleria fina de todas clases. Se vacian toda clase de herramientas cortantes.

GUILLERMO SENT LUR

Plaza de Palacio 2 y Freneteria 1.

A ESTERAR

A fin de que para la próxima estacion de invierno, el público pueda proveerse por poco dinero en clases

BUENAS, BONITAS y BARATAS el acreditado esterero

Juan Hermosilla

ofrece á su numerosa clientela los géneros siguientes:

Surtido completo en felpillas y limpiabarros á precios reducidos.

Gran variacion en dibujos y clases en pitas dobles, batavias, cordelillos, pletas de colores y pletita gorda de iglesia.

Inmenso surtido en felpudos, redondeles y estereras de varias dimensiones, á precios económicos, y estereras de junco de todas clases y dibujos.

En dicho establecimiento hay persianas á 10 reales metro cuadrado, colocadas con todo lo necesario; se colocan alfombras nuevas y usadas, lo mismo que estereras. Precios sin competencia.

JUAN HERMOSILLA

Piano de San Francisco, 30.

al lado de las monjas Teresas y frente al convento de las Isabelas.

HIGOS DE ALHAMA

pasas de Málaga y dátiles

rebajas de los precios en los higos.

Los hay pajareros por arroba á 14 reales los de 16, á 20 los de 24, á 28 los de 32 y por libras á 20 los de 25, á 25 los de 30 y á 30 los de 35 céntimos de peseta y las pasas á 35 y 50. El pan de higo, el de pajareros á 75 céntimos de peseta y el de florales á 60 y 50 la libra. Los hay tambien á 2 reales, á 1 real y á 18 céntimos libra y por arroba á 15 y 12 reales. Se admiten encargos en higos y dátiles para dentro y fuera de la capital.

Marcos Amorós.—MURCIA

